

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年11月9日 星期四【今日4版】

癸卯年九月廿六 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>

高邮 11°C-19°C
小雨, 东北风 3-4级。

总第4781期
2023年第215期

高邮农村商业银行 邮福金融

邮福e贷

线上审批 | 随用随贷 | 三分钟急速放款

贷款额度 额度最高20万

贷款利率 纯信用, 利率最低可达3.5%

热线电话: 0514-84308706 0514-84611930
网点地址: 高邮市文游中路28号



高邮市国土空间总体规划获批

本报讯(通讯员 严锦 记者 孔令玲)近日,省政府正式批复《高邮市国土空间总体规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》),为今后一段时间全市可持续发展的空间蓝图和各类开发保护建设活动提供了根本遵循。

国土空间规划是国家空间发展的指南、可持续发展的空间蓝图,是各类开发保护建设活动的根本依据。据了解,《规划》包括市域和中心城区两个层次,市域规划范围为高邮市行政管辖范围,面积为1921.7843平方千米(含高邮湖水域),中心城区规划范围为高邮镇(街道)、高邮经济开发区和高邮城南经济新区的城镇开发边界的外包络线,面积为64.2136平方千米。规划基期为2020年,规划期限为2021年至2035年。近期目标年

为2025年,规划目标年为2035年,远景展望至2050年。

《规划》提出了将高邮建成“国家历史文化名城、江淮绿心智造高地”的城市性质与核心功能定位,并明确发展目标。至2025年,完善城市综合服务功能,强化文化旅游、健康休闲等功能;提升国土空间开发利用效率,增强自主创新能力,产业与创新融合发展,进一步促进特色产业集群发展,通过加强产业协作积极融入宁镇扬同城化紧密圈层,打造宁镇扬重要的先进制造业集聚区。至2035年,坚持高质量内涵式发展成为主旋律,区域协同跨越式发展,综合竞争力和经济创新能力大幅跃升,生产空间集约高效,生活空间宜居适度,生态空间山清水秀,全面彰显高邮魅力,形成可持续发展的高品质国

土空间格局。至2050年,实现绿色崛起,全面建成“强富美高”新高邮,谱写中国式现代化运河文化名城新篇章。

《规划》明确了重要控制线划定。到2035年,全市耕地保有量不低于97.1692万亩(永久基本农田保护面积不低于92.19万亩),生态保护红线面积不低于437.012平方千米,城镇开发边界面积为64.2136平方千米。《规划》还明确了人口与城镇化目标。至2025年,市域常住人口71万-73万,城镇化率62%;中心城区常住人口33万-35万。至2035年,市域常住人口73万-75万,城镇化率78%;中心城区常住人口45万-48万。

另外,《规划》还对提升城乡空间品质、加强历史文化和风貌特色保护、构筑现代化基础设施体系等作出统筹安排。

本报讯(记者 郭萌)7日下午,市长田醒民率相关部门主要负责人赴龙腾照明集团股份有限公司,专题调研公司上市工作。市委常委、常务副市长李深红主持调研座谈会。

座谈会上,菱塘回族乡汇报了龙腾照明公司园区建设、上市工作的支持情况以及对龙腾照明公司相关诉求的答复情况;龙腾照明公司主要负责人介绍了企业当前生产经营情况、面临的问题以及下一步打算;市发改委、财政局(国资)、资规局、住建局、国投集团等部门主要负责人针对龙腾照明公司上市工作提出了相关意见和建议。

田醒民强调,各相关部门要凝聚思想共识,切实提高责任感、紧迫感,高度重视企业上市工作,提速企业上市步伐,为我市经济高质量发展积蓄新动能;要主动作为、优化服务,进一步加大对企业的上市指导和培育力度,充分了解企业需求和困难,聚合各方资源,寻找突破瓶颈的办法。他希望,龙腾照明公司要潜心办好企业,在做好自身建设的基础上,发挥行业引领作用,大力推进科技创新,进一步加深与科研院所的合作,不断开发新产品、优化产品质量,并做好灯杆轻量化、照明节能化、系统智能化、工程集成化,不断提高市场竞争力;要矢志不渝加快上市步伐,结合企业实际情况,严格对照各级各类市场的发行条件,做好上市路径、上市板块的选择,明确主攻方向,提高成功率;要扩大业务范围,加大宣传推广的力度,拓展拓宽渠道,提高企业的竞争力和市场份额。

田醒民专题调研龙腾照明公司上市工作

陈扬 沙志芳来邮开展扬州市人大代表与选民“统一见面日”活动

本报讯(通讯员 徐万万 记者 杨晓莉 居佳佳)7日下午,扬州市政协主席陈扬来到菱塘回族乡,开展扬州市人大代表与选民“统一见面日”活动。扬州市政协秘书长汤天波和我市领导张秋红、徐永宝、潘建奇参加活动。

座谈会上,菱塘回族乡负责人汇报了全乡经济发展和科技创新工作推进基本情况。与会人大代表结合各自本职工作进行交流发言,并对科技创新等方面工作提出意见建议。陈扬与人大代表们面对面沟通交流,对大家提出的意见建议认真记录,并不时给予回应。

听取各方汇报和意见建议后,陈扬对今年以来菱塘回族乡经济发展取得的成绩给予肯定,并对下一步的发展提出明确要求。陈扬强调,菱塘回族乡要找准符合地区发展的定位,认真谋划研究,找出突破口,把上级精神与本地实际情况结合起来,创造性地开展工作,针对企业发展过程中存在的问题,找出解决问题的关键点,帮助企业突破发展瓶颈,将各级各部门的惠企政策进行梳理,针对性地加强指导,帮助企业知晓政策、用好

政策。要全力帮助企业解决好发展中的人才、用工等共性问题,结合乡镇建设、园区发展,在做好规划的同时,加大人才公寓、职工宿舍的建设力度,为企业吸引人才创造良好环境,同时大力支持企业做好科技创新发展之路,推动企业进一步做大做优做强。要进一步加强乡镇环境保护工作,对存在的环境问题进行及时整治,解决好生活污水治理、生活垃圾处理、工业固废处理等问题,确保乡镇污水处理厂运转到位,垃圾收集及时、运转到位,促进乡镇人居环境大幅提升。要加快教育、医疗等社会事业发展步伐,采取行之有效的办法,逐步提高本地教育水平、医疗水平,为老百姓提供更好的公共服务,高质量增进民生福祉。

陈扬表示,在今后的工作中,将制度化、规范化、常态化开展“统一见面日”活动,把大家提出的意见和建议进行总结归纳,向扬州市委、市政府以及相关部门反映,逐一加以解决,并针对个性化的问题,提请相关部门研究讨论,逐步化解,助力菱塘回族乡高质量发展。

又讯 7日上午,扬州市人大常委会

副主任沙志芳来邮,以人大代表身份与选民见面。市人大常委会主任张秋红、市人大常委会副主任潘建奇参加活动。

活动中,沙志芳一行先后前往我市高邮镇金湾社区、扬州市法马智能设备有限公司实地走访,倾听选民心声、询问企业经营发展情况。在随后召开的座谈会上,沙志芳围绕产业科创、民生实事等话题,与代表和选民们面对面沟通交流。

沙志芳指出,人大代表一头连着党和政府,一头连着万千群众。各级人大代表要密切联系人民群众,经常性、经常性、经常性面对面交流、心连心沟通,倾听群众心声,最大限度为群众排忧解难,在党委、政府和人民群众中间架起“连心桥”,深入践行全过程人民民主理念。

沙志芳强调,优化营商环境是经济高质量发展的应有之义,各级人大代表要坚持问题导向,积极履职,担当作为,不断提升营商环境水平,助力地方经济发展。他表示,选民们提出有关营商环境、民生实事等方面的意见建议,将会分类梳理,通过提出代表议案建议等方式,反馈给政府及相关部门,推动有关问题解决落实。

市政协第十二期“崇德讲堂”开讲

本报讯(通讯员 盛莉 记者 东方)8日下午,市政协第十二期“崇德讲堂”开讲,特邀江苏省诗词协会副会长子川作《中华诗词的历史发展与传承》专题讲座。市政协主席徐永宝,市政协领导张贵龙、钱富强、张拥军、孙禹文、林恩茂和政协秘书长仇家春参加活动。市政协十四届委员会全体委员、政协机关全体人员、市纪委监委机关纪检组全体人员、各乡镇政协联络工作委员会负责人和市政协社团相关负责人聆听讲座。

子川,本名张荣彩。中国作家协会会员,江苏省诗词协会副会长、江苏省诗词研究院院长,《江海诗词》主编。出版《子川诗抄》《背对时间》等十二本专著。曾获江苏优秀文学编辑奖、第二届和第五届紫金山文学奖,第三届汉语诗歌双十年十佳奖,第二届、第三届与第八届江苏文学评论奖。

讲座中,子川老师从中华诗词的历史发展、反观中华诗词的新视角、中华诗词的美学原则与汉语性以及汉诗语境下的新与旧等四方面深刻阐述了中华诗词的历史发展与传承,旁征博引,深入浅出,拓宽了大家的阅读视野、提升了阅读审美。

讲座结束后,徐永宝希望,新时代的政协委员要发现诗词之美,用心体会诗词文字的凝练精准,用情体悟诗词意境的空灵曼妙;要汲取诗词之养,努力激活心中的中华文化因子,从优秀传统文化中获取知识、汲取营养、汲取智慧,孕育“腹有诗书气自华”的气质,并转化为砥砺前行奋进力量;要弘扬诗词之义,进一步增强文化自信,坚定文化自信,提升古代经典诗词与传统文化在当代的影响力和感召力,为促进社会进步发展贡献力量。

运河·孟城驿街区入选国家级旅游休闲街区

本报讯(通讯员 徐松泽 记者 孔令玲)近日,文化和旅游部公布第三批国家级旅游休闲街区名单,运河·孟城驿街区入选。

运河·孟城驿街区占地面积242亩,东至孟城东市二期,西到京杭大运河东堤,南沿马饮塘河至大猪集巷,北邻南海子河,是集旅游观光、休闲娱乐、互动体验、餐饮购物等功能于一体的文商旅居综合性集聚区。主要街区以南门大街、驿馆巷及孟城东市为中心轴,包含民俗互动、文化体验、文创产业、滨水休闲、餐饮娱乐等五大版块。核心区孟城驿是运河沿线连接南京和北京之间唯一一遗存的明代水马驿站,被称为中国邮驿“活化石”,是国家重点文物保护单位、世界历史遗产点。2022年,运河·孟城驿街区接待游客81.16万人次,实现文旅营收1.46亿元,综合效益明显。

庆祝第24个记者节——

市融媒体中心举行“好记者讲好故事”分享会



本报讯(记者向宏亮)11月8日上午,市融媒体中心举行庆祝第24个记者节“好记者讲好故事”分享会,市委常委、宣传部部长薛斌出席活动。

薛斌首先向全市广大新闻工作者致以节日的问候。他指出,新闻工作者是追梦的职业,承载诗和远方;是荣光的职业,令人向往、受人尊重;是正义的职业,守望正义、激浊扬清。一直以来,全市广

大新闻工作者始终牢记党的新闻舆论工作的职责和使命,围绕中心、服务大局,聚焦我市推进高质量发展的生动实践,浓墨重彩开展各类主题宣传,用笔尖传递人间温情,用镜头记录邮城变迁,用影像展示时代风貌,为促进我市经济社会发展提供了良好的舆论环境和强大精神力量。

薛斌强调,奋进新时代,踏上新征

程,全市广大新闻工作者要永葆敬畏之心,自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,深入学习贯彻习近平文化思想,更好担负起新的文化使命。要保持进取之心,牢牢把握正确政治方向、价值取向和舆论导向,坚决做到党媒姓党,始终守牢舆论阵地;坚持“内容为王”,创作推出更多更好有思想、有温度、有品质的新闻作品,弘扬主旋律、传播正能量、发出最强音。要常怀感恩之心,牢记嘱托、感恩奋进,提升自我、知行合一,自觉锤炼脚力、眼力、脑力、笔力,不断提高新闻宣传的质量和水平,努力在中国式现代化高邮新实践中再创业、再建新功。

活动中,市融媒体中心主要负责人汇报了媒体融合发展成果;6名记者分享了自己的采访故事,在倾情讲述中谈感受、说体会、话未来。一段段感人故事,一幅幅动人画面,一个个精彩瞬间,传达了新闻工作者用镜头和文字传递社会正能量的使命与担当、展现着媒体人的执着与奉献。

会议还对“融媒心向党 发力奋进时”主题征文和“喜迎二十大 建功新时代”《第一现场》新闻竞赛获奖作品进行了表彰。

今日总值班 侯军 值班编委 郭玉梅
责任编辑 金婧 版式设计 张增强